

Завещание ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг 8 апреля 1943 г. № 23 (957). Цена 13 к.

Наступили решающие дни подготовки ко второй военной весне. В кратчайший срок завершим засыпку семян!

Образцово подготовим машины и живое тягло!

Вооружим каждую бригаду четким рабочим планом весеннего сева!

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу!

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ СМОТР ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И МТС К ВЕСНЕ!

Каждому колхозу — четкий рабочий план

Наступили решающие дни подготовки к севу. Через неделю-две начнутся полевые работы. Они будут в текущем году проходить в трудных условиях военного времени.

Чтобы успешно преодолеть эти трудности надо в каждом колхозе образцово подготовиться к весне: полностью изыскать семена, довести их до высоких кондиций, привести в боевую готовность сельхозинвентарь и сруб, транспорт, по-хозяйски подготовить к полевым работам живое тягло. В комплексе подготовки к севу исключительно важное значение имеют рабочие планы и расстановка рабочей силы на весенне-полевых работах.

Однако, как показывает проверка готовности к весне, многие руководители колхозов не придали серьезного значения своевременному составлению рабочих планов.

Этот пробел надо быстрее ликвидировать. Без тщательно составленного рабочего плана, без правильной расстановки рабочей силы, с учетом использования всех трудовых резервов, нельзя успешно провести весенний сев, добиться высокого качества его и тем самым заложить прочные основы высокой урожайности всех культур. Каждому колхозу — четкий рабочий план!

В каждом колхозе надо доукомплектовать бригады и звенья, организовать новые там, где они распались. За каждой бригадой закрепить участки, инвентарь и тягловую силу, окончательно ликвидировать обезличку при работе на тяге и сельхозмашинах, установить правильные нормы выработки и оценки труда. Между бригадами и звеньями надо широко развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая — урожая победы.

Пробный выезд в колхозе „Спартак“

5 апреля в колхозе „Спартак“, Сарашкинского сельсовета, производилась проверка готовности колхоза к весеннему севу. Проверку тягла и сельхозинвентаря провели на пробном выезде.

Весь сельскохозяйственный инвентарь (плуги, бороны, сеялки), а также сруб полностью готовы к весне. Качество подготовки его хорошее.

Колхоз имеет 28 рабочих лошадей, но лошади слабые. Все они сейчас поставлены на отдых. В числе их имеется 7 лошадей истощенных и 8 — больных чешоткой. За этими лошадьми установлен особый уход и наблюдение.

Наряду с подготовкой коней, колхоз подготовил к работе 6 коров общественного пользования и 7 коров — личного пользования колхозников. Это будет дополнительное тягло на весенне-полевых работах.

Крупнейшим недостатком в подготовке к весне в колхозе является неполная обеспеченность семенным материалом. В амбарах колхоза имеется 232 центнера зерновых, всхожесть которых 94 — 96 процентов. Однако этих семян далеко недостаточно. Нехватает еще более 550 центнеров зерновых и около 80 центнеров семян картофеля. И вопросами изыскания семян правление колхоза занимается очень мало.

К числу крупнейших недостатков в подготовке к весенне-полевым работам относится и то, что в колхозе до сих пор не составлен рабочий план весеннего сева, не сформированы бригады и звенья и не закреплены за ними определенные участки посева. Мало сделано здесь и для поднятия урожайности. Зимний план агротехнических мероприятий не выполнен.

К. ПАЕЛОВА.

Быстрее наверстать упущенное

Через несколько дней начнутся весенне-полевые работы. Но в колхозе „12-й Октябрь“, Березовского сельсовета, как показала проверка, слабо подготовились к ним. Колхоз не готов по-боевому встретить вторую военную весну.

Для обеспечения посевного плана в колхозе недостаёт 334 центнера семян пшеницы, 152 центнера семян овса. Нехватает также и семян крупных культур и картофеля. Однако вопросами изыскания недостающего количества семян правление колхоза по настоящему не занялось.

Серьезную тревогу здесь вызывает и ход ремонта сельхозинвентаря. Из 8 плугов отремонтировано только 5. Совершенно не готовы к полевым работам две конных сеялки и 4 бороны. Плохо дело и с подготовкой сруба.

В условиях войны лошадь в колхозе — основная тягловая сила. Её надо хорошо подготовить к весне. Но наряду с лошадью надо готовить и дополнительное живое тягло — коров и бычков. Этому вопросу пока здесь не придано большого значения. Подготовлено только 7 коров общественного пользования. Ни одной коровы личного пользования колхозников не приучено к работе.

Организация бригад и звеньев, составление рабочих планов на период весеннего сева, размещение культур — все эти вопросы выпали из поля зрения работы правления колхоза.

В оставшиеся дни эти недостатки надо быстрее наверстать.

Н. АНАНЬЕВ.

Председатель сельсовета.

На фронтах отечественной войны

(обзор военных действий за неделю — с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изьма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнём отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным, противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1.000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях изматывали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые

действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 237 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнём уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолёта противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Привкубский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешёл в наступление против подразделений Н-ской части. Огнём нашей артиллерии атаки гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Целую большую потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 73 самолёта. В районе северо-западнее Белгорода лётчики — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолёта каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

ПОПОЛНЯЮТ КОЛХОЗНЫЕ СЕМФОНДЫ

Колхозники Барочатского сельсовета из своих личных запасов пополняют семенные фонды своих колхозов.

В колхозе «Боевая» собрано 30 пудов семенного зерна. В колхозе им. Крупской — 18 пудов картофеля.

Развертывается сбор семян среди колхозников Трифоновского сельсовета. В колхозе «Красная зора» собрано 11 пудов зерновых, в колхозе «Чуваштруд» — 38 кг. семян огородных культур.

Больше добывать угля

Шахты промартеля «Сокол» в марте выполнили месячный план на 100,7 процента.

Выполнение производственной программы здесь шло, главным образом, не за счёт поднятия производительности труда шахтёров, а за счёт увеличения количества рабочих дней. Вместо 22 рабочих дней, как предусмотрено планом, в марте отработали 28 и этим был перекрыт разрыв ежедневного, недовыполнения суточной угледобычи.

Шахты имеют все возможности работать гораздо лучше, чем они работают сейчас. Но эти возможности здесь плохо используются.

Испытанный метод поднятия производительности труда — социалистическое соревнование — по-настоящему среди шахтёров не развёрнуто. На шахте есть хорошие рабочие, как забойщики Тихонов К. и Анасьев П., откатчики Худяшёва и Михайлова, систематически перевыполняющие задания. Но передача их опыта работы вновь пришедшим шахтёрам не организована. Поэтому не случайно, что значительная часть рабочих сменные нормы выполняет всего лишь на 60—70 процентов. А таких рабочих в условиях войны не должно быть.

Т. ЭСТАТЯН.

Квартальное задание перевыполнено

В первом квартале этого года промартель «Новая сила» должна была дать продукции в неизменных ценах на 53.500 рублей. Этот план наши мастерские и цеха перевыполнили. Мы выпустили продукции на 31.639 рублей больше, чем было запланировано в первом квартале.

Хорошо работали у нас мастерские по ремонту обуви, давшие сверх плана более 8.000 рублей. Высокую производительность здесь показали рабочие Лузин, Шмидт, Шатров, Бесчёртов. На катке пимов хорошо работали Паутова и Фолли.

Но мы могли работать ещё лучше. Слабым участком в нашей работе было и сейчас остаётся политико-массовая работа среди членов артели. Мы ещё не сделали всего того, что могло бы повысить нашу производительность, дать дополнительно продукцию трудящимся.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Председатель правления промартеля «Новая сила».

Ответственный редактор
Н. ЕСЕНКОВ.

Разговоры вместо молотья

Шестой месяц в колхозе «Тайдон» идут разговоры о молотье хлебов, а дело не движется. На полях колхоза сейчас лежат 135 гектаров необмолоченного хлеба, о судьбе которого не беспокоятся ни правление колхоза, ни дирекция Крайвиинской МТС.

Вот уже месяц, как здесь совсем прекратили обмолот. 18 марта во время перевозки комбайна с одного поля на другое, трактор застрял в снегу. Директор МТС т. Адаменко обещал на второй день устранить дефекты и пустить трактор. С того времени скоро будет месяц, как т. Адаменко кормит обещаниями, а трактор вместе с комбайном стоит в снегу.

Странную позицию в обмолоте хлебов занимает председатель колхоза т. Сидоренко. За это время можно было давным давно обмолотить весь хлеб кустаркой, без всякой помощи МТС. Однако Сидоренко отдал кустарку в другой колхоз и все надежды сложил на МТС.

Так могут поступать только люди, потерявшие чувство ответственности перед родиной, перед фронтовиками.

И. ПЕТРОВ.